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Неравеснтва

1.1. Решите неравенства.
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Решение. 
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Ответ. 
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Ответ. 
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1.2. Решите неравенства. 
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 и равносильно совокупности 
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Решаем второе неравенство

совокупности методом интервалов.
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Ответ. 
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Ответ. 
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1.3. Решите системы.
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Найдём корни числителя и знаменателя первого неравенства. 
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. Эти точки будут выколоты из решения первого неравенства. Решаем первое неравенство системы (*) методом интервалов. 
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Ответ. 
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Решение. Решим первое уравнение системы. 
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Ответ. 
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1.4. Решите относительно х следующие уравнения и неравенства с параметром.
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Решение. Ветви параболы направлены вверх. 
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Ответ. Если  
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2.1. Решите уравнения и неравенства.
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2 способ. Графический. 
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Так как графики не пересекаются, то решений нет. 
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Ответ. 
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Ответ. 
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Найдём корни числителей каждой из систем. 
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Решение. 
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Разложим знаменатели на множители, пользуясь теоремой Виета. 
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Решаем второе неравенство системы методом интервалов.  
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Ответ. 
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2.2. Решите уравнения и неравенства. б) 
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Первое уравнение системы (*) решить графически.
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Решение. Исходное уравнение равносильно совокупности систем
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Квадратное уравнение первой системы не имеет решения, так как 
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Ответ. 
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2.3. Решите уравнение с параметром. 
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Вывод: при 
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2.4. Определите, при каких значениях а все решения уравнения 
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Решение. Сначала решим это уравнение. Уравнение равносильно совокупности
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Вывод: При 
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Ответ. При 
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Вопрос. При 
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1.5.* Найдите все значения (, при которых система неравенств 
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 имеет единственное решение.

Решение. Рассмотрим функции 
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)

a

+

+

=

x

x

x

f

2

2

1

, 
[image: image271.wmf](

)

a

-

-

=

6

4

2

2

x

x

x

f

. Графики этих функций – параболы, ветви которых направлены вверх. Вершина первой параболы бегает по вертикальной прямой 
[image: image272.wmf]1

-

=

x

. Вершина второй параболы бегает по вертикальной прямой 
[image: image273.wmf]2

=

x

.

Поэтому система может иметь единственное решение в трёх случаях: если второй корень первой функции равен первому корню второй функции; если первая парабола касается оси абсцисс, а вторая парабола опущена достаточно низко, чтобы решение второго неравенства включило решение первого; если вторая парабола касается оси абсцисс, а первая парабола опущена достаточно низко, чтобы решение первого неравенства включило решение второго. 
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-

=

a

-

a

+

5

4

6

2

4

2

2

.

Снова возведём обе части в квадрат. 
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Случай 2. Первая парабола касается оси абсцисс. Тогда 
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Случай 3. Вторая парабола касается оси абсцисс. Тогда 
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Второй корень первой функции 
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Ответ. При 
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2.5. * Решите уравнение. 
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